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A fizetéses alkalmazottak négsrsEes’ssát fizetik eddigi lakbérüknek 
Mennyit kell befizessenek a héztMlaidonosok céladóba

BUKAREST. Lucretra Pat- 
rascami ígazságügymiiüszter nyi- 
latkozatofc adott a sajtónak az 
njonnan megállapított lakbérekről 
és arról, hogy a házfalajdonosok- 
nik a házbérből befolyt összegek 
milyen százalékát kell majd be. 
fizetniük pótadó címén a készülő 
oj törvény értelmében.

Az nj Lakbérek megállapításánál 
tekintettel voltak a bérlők anyagi 
iszonyaira és ilyen értelemben

állapították meg az nj lakbéreket.
Azok, akik a jelenleg érvényben 

lévő lakbértörvény 6. szakasza a) 
pontjába tartoznak (kös tiszt vise- 
lök, nyugdíjasok, rokkantak, mun
kások, magántisztviselők, írók, 
művészek, újságírók és diákok) 
jelenlegi lakbérük négyszeresét 
fogják fizetni.

A törvény 6. szakaszának b) 
pontja alá tartozók (szabadfoglal
kozásnak) jelenlegi lakbérüli tíz
szeresét fizetik.

©
A törvény 6. szakaszának c) 

pontja alá tartóz ők (kereskedők 
és iparosok) jelenlegi lakbérük 
húszszorosát fizetik.

A törvény 7. szakasza a) pontja 
alá tartozók (irodák, intézmények, 
szerkesztőségek, iskolák) jelenlegi 
lakbérülmek hétszeresét fizetik.

A törvény 7. szakaszának b) 
pontja alá tartozók (műhelyek) je
lenlegi lakbérűk húszszorosát fi
zetik.

A törvény 7. szakasza c) pontja

alá tartozók (üzletek és raktárak) 
jelenlegi bérük harmincszorosát 
fizetik.

Jelenlegi lakbérük harmincszoro
sát fizetik a törvény 7. szakaszá
nak d) és e) pontja alá tartozók 
is, mig a törvény 8. szakaszának 
a) és b) pontjához tartozók jelen
legi bérüknek húszszorosát tartoz
nak .fizetni lakbér fejében.

Ami a lakbérek után fizetendő 
pótadó megállapításáról készülő 
törvényjavaslatot illeti, az igazság.

ügyminiszter rámutatott arra, 
hogy a törvényjavaslat szerint a 
háztulajdonosok, akik lakbér fejé
ben nem kapnak többet 3 milliónál 
havonta, azok pótadó fejében a 
bérösszeg 60 százalékánál kisebb 
részét, akik lakbérösszeg fejében 
havonta 3-—10 milliót vesznek fel, 
a lakbér 60—80 százalékát, mig 10 
millió lejen felül a bérösszeg 80— 
00 százalékát lesznek kötelesek be
fizetni.
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Lelkesen ünnepelték B$ukarestben . 
a román—magyar barátság úttörőit

4 roatián és erdélyi magyar írók egy úti esen szerepeltek Bukarestben
5UKAREST. — Az á.prilis 20-án a 

iá nép közötti barátság jegyében meg- 
nvik román—magyar hét alkalmából a 
.'károsban tartózkodó erdélyi magyar 
írók küldöttségének tiszteletére vasár
it? délelőtt' a Román írók Szövetsége 
"riiízában fogadást rendezett. A foga
dás» áz erdélyi, magyar iróküldöttség 
tiszteletére megjelentek Victor Eftimiu, 
htaria Stancu, N. D. Cocea, Niculescu 
Constantin, Cicerone Teodorcscu, Mi
kii Criiccanu, Eugen Jcbcleanu és só
in mások., " '

A magyar írókat Victor Eftimiu, a 
Mn írók Szövetségének elnöke kö- 
ítffltötte. Röivd beszédében rámutatott 
M, hogy a két nép írói büszkék lehet
ik a „román—magyar barátság uttö- 
i" címére.

1 Román író Szövetség elnökének 
"ij szavaira Gaál Gábor, a Romániai 
-tyar írók Szövetségének elnöke válá
sit,
J-’ erdélyi magyar irókiildötrség tng- 
1 Nagy István, Asztalos István, 

•fiié: Ferenc és Méliusz József, vaja
it a küldöttség vezetője, Gaál Gábor, 
Husin elbeszélgettek a román író- 
■<ul.
i'a'árnap a -koradélutáni órákban az 

jíéyi magyar iróküklöttség résztvett- a 
■HtL—Magyar Társaság közgyűlésén, 
- közgyűlés egyhangú lelkesedés mel- 

Groza Péter miniszterelnököt és 
1‘Wghe Encscut, a kiváló román ze- 
■rtrzot' és hegedűművészt választotta 
S’ diszelnökévé.

Társaság vezetőségének tagjaivá 
civ Livezeanu tájékoztatásügyi mi- 

Gala Galaction, N. D. Cocea, 
*W Eftimiu írókat, valamint Petre 
'itt, Czikó Lőrinczet, Mircca Mân

ji Cern el iu Codarceat, Tudor Avra- 
s Lucia Demetriust, Viord Chici- 
L'Jt, Ion Nechitit, Rapp Károlyt, 
’ C.'.tbát és ionel Neamtut válasz- 

■:í mc?‘ • 
' Lomén — Magyar Társaság ülésének 

’ ziv.iíb.in Octav Livezeanu mel-
3 két nép közötti barátságot, majd 

Béla, a budapesti -Magyar—Ro- 
Tértóság főtitkára köszöntötte a 
t-szervezetet.

,<ctár 4 órakor az Ateneul Roman 
■' r-rl-en a román -s a magyar írók 

‘ tedalmi bemutatkozást rendeztek, 
bemutatkozáson resztvett Groza 
minitztereit-ök i'. akit a nagy- 

■ Gzönség hatalmas lelkesedéssel 
’ ’t
z ■ or bevezetőjeként Octav Lis e-

• tájékozratásügyi miniszter inon 
beszédet,

k-aűntöt’c- 3

Caá*  Gábor 

fér- úon-scit

lér Ferenc adta elő egyik versét romá
nul és magyarul. Eugen Jcbcleanu két 
Ady-forditását olvasta fel.

Asztalos István egy novelláját ol

nn
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KOLOZSVÁR. — A Volt Zsidó 
Deportáltak Szövetsége hétfőn este 
irodalmi törvényszéket rendezett a 
Vasas-Otthonban., A termet zsúfo
lásig megtöltő közönség színe 
eló'tt Nyiszli Miklós nagyváradi 
orvos feltűnést keltett könyvét vi
tatták meg az előadók. Mint isme*-  
retes, a szerző ,,Dr. Mengele bon
coló orvosa voltam az auschwitzi 
krematóriumban" címmel a depor- 
táítak haláltáborában szerzett él
ményeit örökítette meg.

Az irodalmi törvényszék nevében 
Neumann Jenő dr. nyitotta meg a 
gyűlést, ș a zsidóság szenvedé
seiért az imperializmusból táplál
kozó fasizmus rendszerét és gon
dolatát tette felelőssé. Az irodalmi 
vádat Salamon László író képvi
selte. . aki ragyogó dialektikáva’1 
mutatta ki egyfelől a legszörnyűbb 
imperializmusnak, a német fasiz
musnak a fajgyűlölet kiváltásában 
viselt barbár‘szer epét, másfelől a 
Njószli-könyv sokszor önző és 
részvéttel cn tárgyüagosságában 
rejlő hibákat. Megdöbbentő vallo
mások következtek ezután az 
Auschwitzban átélt borzalmakról: 
volt deportáltak szóltak hozzá az 
irodalmi perhez- s a közös gyötrel
mek tapauztalntni alapján értékel
tek Nviszii Miklós kordokumentá
cióját.

A hozzászólások sorá’i nagy 
feltűnést Rejtett íiz ismert román 
demokrata közírónak. Tudor Bug-

vasta fel magyarul, amelynek fordítását . Az előadás után az egyjegyűit kö- 
Victor Eftimiu adta elő. zönség ismét lelkesen tüntetett Groza

Az ülés zárószavát N. D. Cocea moS- Péter miniszterelnök mellett és hossza- 
dotta. san éltette a román—magyar barátságot.

I — mondotta SSalogh Edgár a deportáltak 
I szövetsége irodalmi törvényszékén
fiarfa, tanárnak rövid előadása az 
1914-es eseményekről és a fasiz
mus és demokrácia harcát ól. Utá
na Balogh Edgár emelkedett szó
lásra s rámutatott az antiszemi
tizmus kiirtásának egyetemes 
szükségességére.

Az antiszem.ifizmiís — mon-

ítl'Jtta — akkor is hatásos JsgZcö.í- 
nefc bizonyult a fasizmus kezéö?-», 
amikor már egyre kevesebben hit
tek a Kémetek győzelmében és 
már-már eredmény eket mutatott 
fel a magyar ellenállási mozga
lom. A zsidóggülölettól sikerült 
Magyarország német megszállása

Míátt ú^ra megmérgezni széles- tö
megeket s as antiszemitismus el
len ma rrra harcolni laaAJt mert 
megint fegyver a reakció kezében, 

A Szólok kifejtette, hegy a ma
gyar demokraták a román de
mokráciával szövetségben kér
lelhetetlenül le ■ akarnak szá
molni az antiszemitizmnssal, a si
kerhez azonban arra van szükség, 
hogy, a zsidóság se szigetelődjék 
el a közös arcvonaltőL

— Az önök nemzeti fáidopná — 
mondottá Balogh " Edgár —‘a Mi 
nemzeti szégyenünk. Közösen kell 
harcolnunk és építenünk, hogy « 
fájtlalmat és J szégyent n közös 
boldogság öröme váltsa fel.

A tapssal fogadott felszólalás 
után Karkasné Bánki Magda dr. 
tanárnő tartott nagyhatású védő
beszédet a Nyiszli-féle könyv le
leplező és felvilágosító értékéről. 
Az előadónő a román és magyar 
demokrácia képviselőinek :8 vála
széit s leszegezte, hogy a volt de
portáltak ki akarják venni részü
ket az együttélő népek közös ha
ladásából.

A morfcvm éHelceidét résztvevői 
a héten hazautaznak a szovjet fővárosból 

az elutazás előtt sor kerülhet az osztrák békeszerződés aláírására 
koznak, pontját A francia küldöttség ina

Thomas Barmaim, a londoni rá- < este, -dz angol küldöttség pedig 
dió moszkvai kiilöntudósitójának a ..... " ’ ’’ - *■
véleménye szerint, ha a külügymi
niszterek megegyezésre jutnak az 
osztrák határok, az Afl*atria  által 
Jugoszlávia- javára fizetendő jóvá
tétel és az Ausztriában lévő német 
javul; kérdésében, uz osztrák béke
szerződé:, aláírására még elutazá
suk 
bei.

A 
den 
értekezletre iilt össze.

A moszkvai külügyminiszteri 
értekezlet egyébként n mai nappal 
beti'jvzódik. Ilevin angol cs 
Bidaiilt francia külügyminiszter 
l.ctfön találkozott s ezaUtalómmal 
megbeszélte az angol és a francia 
küldöttség elutazásának az idő-

Még
A négy nagyhatalom Moszkvá

ban ianácskozó külügyminiszterei 
hétfőn este zárt üléseu folytatták 
uz osztrák békeszerződés vitáját. 
Ay ülés, amelyen 3 külügyminisz
tereken. kívül csak közvetlen ta
nácsadóik vettek részt, pontosan 
két óra hosszat tartott és nyolc 
óraucr ért véget. Hivatalos jelen
tést nem adtak ki róla.

Egv moszkvai jelentés szerint a 
külügyminiszterek is elfogadták 
az osztrák békeszerződésnek azo
kat a pontjait, amelyek felett a 
helyett -sel: hétfőn megegyeztek. 
Ezek a cikkelyek a háborús biinö- 
-ökre. az Ausztriában lévő szövet
séges csapatok kivonásán!, nr. 
Ausztria áiíal teljesítendő vagyont 
iérilésokre, valanűnt a szövetséges 
és társult hatalmak területén lévő 
osztrák vagyontárgyakra vouat-

előli, Moszkvában sor kcriil-

külügyminiszteri tanács ked- 
délelött 11 órakor szokásos

csütörtökön utazik el a szovjet fő
városból, Az amerikai küldöttség 
elutazását ugyancsak csütörtökre , 
várják.

A külügyminiszterek tanácsának 
következő értekezletére előrelát
hatólag Londonban kerül sor. Az 
értekezleten Egyiptom, hir sze
rint, előterjesztést készül benyúj
tani. amelyben Lybia volt olasz 
gyarmat Egyiptomhoz való csato
lását kéri.

A NOVOJE VREMJA*  
A KllllK- ÉS A RAJNA- 
VIDÉKRŐL

A tűzoltóság és a vadáSx’.ezred legcmvsése

majd Vi.uir Eui- 
ma-v.ir írókat. Sza- 
■■.ílmzolt, majd Ci- 

(ib,i,i,i f<-J rgv ver- 
Méliusz. Józ.cí Km Jenő 

'-'-óin ni-tí;varul adott elő. 
“Ur.-.aj tap'-'-tl íojvd.vt Ná-,;y Ist

■ <il.it olvasott fd magyarul, 
/liiria St.niru. a fővárosi Ncn>- 
' ■•'..iz igazgatója románul adta 
ü-' Kíván novelláját. Ezután Mc- 
• vet olvasta fel egyik versét 
' «.„ árul, majd Pacttrariu Francisc 
" Tin románul, utána pedig Socm-

együttes erőffesziSésseS mesfékagüe 
a szászfenesi erdőSíizet

KOLOZSVAR. — Hétfőn a délelőtti órákban a sz ís/fciiesi községházáról te', ionon ci tivimtték a kolozsvári 
tii-'ol’.óparancsnoks.ígot, hogy a köz lg közelében lévő Szem Já-ms crdőh.-n t‘•zirtiitt k:. A kolozsvári tűzoltók azonnal 
kiszálltak a helyszínre és miután látidlt, hogy ln;ényséyi létszámul, nem elejtendő a uiz megfékezésen. .1 katonaság é< 1 
közs,-gi lakosság .scgitsé|;ét kérték. A hajtcstp.irancmolt'á): a szászícne'.í vadászezred teljes legénységi állományát kiveze 
nyelte nz oltási munk.íl.itokhoz.

Munkatársunk kiszállt 1 hclysz.inrc, ahol az. oltá i munkálatok mát Lefejt zés!» 1 közeledtek. A k-tto tik tóhh- 
szár fát döntöttek ki és mély árkot ástak az égő erdő-,.’-;z köré, hogy me;-.-,'..(tolják > tiiz tovaterjedését. Hatalmi-. 
n,,mi,ó|tik sikerrel járt, kedden a délelőtti órákban a tüzet kioltották.

A viztgilat során mcg.íllapiteitták, hogy az erdőőr hétfőn délelőtt jelentette az egeit. A kolozsvári rizo’tóp.i 
ranesnokság véleménye szerint a tiiz már napok óra lappangott. A leégett crdőré'z tzéhssége roo méter, mélysége p.- 
dig 5 yo ntéter. A kár felbecsülése kt altnak luegállapitára, hogy kit terhel a fclclŐuej a hatalmas erdőtűzért, nto:-t 

. folyik.

A
VlCirlki

.szemle a külügyminiszteri crtckizkt kap
zsin vezércikkben foglalkozik .1 Rajna- 
üá a Ruhr-vidék kcrdc.'.évcL Cikkében 
rm gáHapitj.v bo^y ez a kérdés élénken 
íog’iilkomtj.T rí szovjet köz.vélctncnyi, 
meri a c< a !\ub>*i:idck  volt

nm:ci pni.ili'ta tátnadáf í*A>  
induló pih.'LiJ.

A .„Vn, <»;c >zcrint a kcrde$
w*v ’l it.ín.il .1 köv< tkező’két szempon
tot I.tll ti kintcibc venni: Ncnictori'/.dțot 

lel! jrf,i . rrrzi.i. dc/nnltrnórÁb’i teli 
rí h keit k/fi^Ol-ol-it m-.'.den Mfjlrb tá 

■v.ulAi !rb> , a i.Jtit idrh ízriíct cl

■■J'.i: .1.: r. |< n.<; ,<u «T<d-âI

I:dl li'.i'ii. *
I’o-.. dím! sn j tűnió .tz.t indii-

.int o.'t.i, ho/v .> Rnlír- ét 4 Ríj-.j- 
i.d.l. ir.irăi!ioii Nci-ictorsz í-iic.-r int 

ró.’f, dr r.-övrtm;: . í-llcnórrí■ jlatt,

( :nl.');i, u I ■> lap, tn.tjd m'T.-íl'apitjj,
l'i’f.v -t mo tani crn l.czlclcn .irp>I reg
ről nem járulok hozzá a Ruhr-vidék 
négyhatalmi ellenőrzőiéhez.

.Moszkvában megjelenő ,,Nooe>;C 
(Uj Idő) cimü külpolitikai

it.%25c3%25adn.il


VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Bras<al-nfcn 7. 

Távbeszélő: 258.
Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÖ SÁNDOR, KÖS KAROLY 
T-'°lelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Ki keái függeszteni az ártáblákat 
a kirakatokban

KOLOZSVÁR. — A rendőrség gazdasági osztálya utolsó ízben 
értesíti áz összes kereskedőket és árusokat, hogy üzletükben (ki
rak" taikban), árusítóhelyeiken az. ártáblákat függesszék ki, az el
adásra kerülő árut árjelző táblával lássák el.

Azokat a kereskedőket és árusokat, akik nem tesznek eleget 
erre vonatkozó kötelességeiknek, a 351-es törvény 18. paragrafusá
nak 1., 2. és 3. szakasza értelmében szigorúan megbüntetik.

LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
SZÁMA. a közbeeső törvényes ün
nep miatt, pénteken a rendes idő
ben jelenik meg.

ÖTSZÁZ VASÚTI KOCSIT BO
CSA! OTT a CFR vezérigazgatósága a 
romániai petróleumipar rendelkezésére, 
hogy az árucsereegyezmény alapján 
Csehszlovákiába szállíthassák azokat a 
cikkeket, amelyekért cserébe a romániai 
pttróleumipar gépi alkatrészeket és üze
mi berendezéseket kap. Román szakbi
zottság jelenleg Prágában tjo millió 
csehkcrona értékű kölcsönről tárgyal, 
amelynek keletében a romániai földgáz
termelés fokozásához szükséges gépi be
rendezéseket vásárolják meg.

270 szeszt árusító fővárosi 
ÉS VIDÉKI KERESKEDŐT BÜNTE
TETT MEG eddig a földművelésügyi 
minisztérium, mert hamisított bort áru
sítottak. A minisztérium figyelmezteti 
az összes szeszesitalt árusító kereskedő
ket, hogy nevüket szégyenlistán nyilvá- 
ncsságia hozza, ha a közegészségügyi 
törvénybe ütköző és a fogyasztók rová
sára történő újabb kihágást követnek el.

NYUGTÁZÁS. Lészay Zsuzsánna 65 
éves, súlyos nélkülözéseket szenvedő 
öregasszony részére B. B. kolozsvári la
kos jc.ceo lej adományt küldött a szer
kesztőségünkhöz. Az adományt itt nyug
tázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYE
SÜLET szokásos másodszerdai összejö
vetelén, április 23-án délután 6 órakor 
az egyesület székházában (Majális-utca 
22 alatt) Mócsy István a munkás méh 
életéről, dr. Szövérdi Ferenc pedig „Gu- 
bin-eljárás a gyakorlatban" cimen tart 
előadást. A belépés díjtalan. Vendége
ket szívesen íátnak.

AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYESÜ
LET Bölcsészet-, Nyelv- és Történettu
dományi szakosztályában április 23-án, 
ma délután 6 órakor dr. Gyalui Farkas 
tart előadást Petőfi kohói arcképéről 
Augusztus 23 (volt Király)-utca 14, 
I. emelet.
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Sszvjet filméposx Kolostváron

A háborít után országunkba 
hozott külföldi filmek felé újdon
ságra váró türelmetlenséggel fór- 
dúlt a mozik közönsége. 8 mi tör
tént? Nagy csalódás volt tapasz
talható az egész filmfronton, mert 
kezdetben 'semmi egyebet nem 
kaptak a mozibajárők, mint az eu
rópai és amerikai filmvállalatok 
üzleti alapokon összemesterkedett, 
avult szellemű csinálmányáit, ame
lyekben a cselekmények s a meg
oldások évtizedes receptek szerint 
történnek. Teljesen uj helyzetet 
teremtett az első szovjet filmek 
behozatala, melynek bizonyságául 
elég, ha a városunkban nemrégi
ben játszott ,,V teököl" és „Kövi- 
rág" cimii szovjóQ filmek soha ad
dig nem tapasztalt tömegsikerét 
idézzük.

A „Vasököl" példátlan erejű 
történelmi levegője, nagyszabású 
tömeg jelenetei, a színészek egyéni 
játéka. A ,,Hóvirág" üdítő meséje 
s ragyogó ezin kivitele feledhet el- 

< len maraat közönségünk emléke- 
zctéhnn, Most ujribb filmesemén!!- 
ben lesz része Kolozsvárunk. Áp
rilis 2j-d'cn kerül bemutatásra az 
ország többi városaiban hatalmas 
sikert aratott szovjet film, „Az 
cskil". La polc f folyóiratok hónapok 
óta hatásos cikkekben méltatják a 
film művészi értékeit. A film ha 
talmas történelmi ülőket visz a 
vászonra: Sztálinnak Leni)) földi 
maradványai előtt tett esküje pil
lanatától a szovjet n/p gigászi 
küzdelmeit mutatja be a sztálin

SZÜLÖK ISKOLÁJA. A kolozsvári 
református kollégium tanítványainak 
szülei, felnőtt hozzátartozói és a nevelés 
iránt érdeklődők számára a gyermekne
velés mindig időszerű kérdéseiről elő
adássorozatot tart. A.z első előadást dr. 
Imié Lajos egyetemi tanár tartja „A 
nevelés célja és tényezői" címmel április 
27-én, vasárnap délután y órakor a Re
formátus Teológia dísztermében A 
többi előadások sorrendje a következő: 
május 4-én: A csecsemő gondozása és 
nevelése. Május 11-én: A tulajdonkép
peni gyermekkor. Május 18-án: ^4 ser
dülés és az ifjúság kora. Május 26-án: 
A régi és az uj nemzedék. Junius z-én.- 
Pályaválasztás és hivatás. Junius 8-án: 
A szülei ház és az iskola. Az előadások 
helye a Református Teológia díszterme, 
kezdete minden alkalommal délután pon
tosan 5 órakor. A részvétel díjtalan, de 
perselyei adományokat a szegény tanulók 
felsegélyezésére köszönettel elfogad az 
igazgatóság.

A TŰZIFA SZÁLLÍTÁSÁRA a CFR 
vezérigazgatósága április, május és ju
nius l-.ónapokban minden korlátozás nél
kül vasúti kocsit bocsát a beszerzőcso
portok és szakmai kereskedők rendelke
zésire. A vasút' vezérigazgatóság figyel
mezteti az érdekelteket, hogy vasúti ko
csi szükségletüket ezekben a hónapokban 
fedezzék, a tűzifát szállítsák le, mert 
júliustól kezdve a vasúti kocsikat a ga- 
bonaszáliitásokra teljes mértékben igény
be ■'■eszik,

DÉLERDÉLY VILLAMOSÍTÁSÁRA 
vonatkozó terv elkészült, öt év alatt 
két ütemben, tehát az 1952. évig villa
mos árammal fogják ellátni Szeben, Fo- 
garas, Kis- és Nagyküküllő, Alsófehér 
és Hunyad vármegyéket.

VERES RÓZA kolozsvári, Bisios 
(Rozmaring)-utca 24 alatti, kórházból 
súlyos műtét után elbocsájtott munka- és 
keresetképtelen asszony és kis gyermeke 
kéri a jószivü emberek pénzbeli vagy 
természetbeni szives támogatását. Bár
milyen adományt szerkesztőségünk is el
fogad és továbbit a szerencsétlen asz- 
szonynak. /

SZÉT

grádi győzelemig. A film erkölcsi 
tartalma, izzó feszültségű levegő
je, nagyszerű rendezése egyedül
álló filmélménynek ígérkezik.

•

A TÁRSADALOMTUDOMÁNYI IN
TÉZET zeneszemináriumának műsora: 
szombaton, április 26-án délután fél 6 
órakor: Schubert: 1. Die Forelle quintett. 
2. Befejezetlen szimfónia. Az előadás 
helye a központi Magyar Egyetem aulá
ja (Sétatér). Bevezető előadást tart 
Székely Endre.

, SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
-ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Szerdán délután fél 5 órakor: Varázs

keringő.
Este fél 8 órakor: A makrancos hölgy. 
Csütörtökön -este fél S órakor: A 

makrancos hölgy.
Péntken este fél 8 órakor: A mak

rancos hölgy. á
A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

fiS OPERA MŰSORA:

Szerdán délután 3 órakor: Boldog
ságom.

KOLOZSVÁRI MOZIK MVSO”A:
CAPITOL: A földalattiak.
CORSO- A kalózok bar: a.
RIO: Premier! Wernc Gyula világ

hírű regénye nyomán: A éves kapi 
tány. Előadások: 1, ;. 7 cs 9 órakor 
' r-';\ar—román feliratokkal.

ROYAI : 28 ás:-. Magyar film. 
ROYAI-TEREM: A végzet útja. 
SELECT: Mikor a szerelem virágzik 
URÁNIA: Majális. Magyar filmprc- 

micr.

Rokonaink utia
Több mint ezer évvel ezelőtt ta

lálkoztak a finn-ugor és az orosz 
népek. A vogulok és az osztjákok 
a hódító oroszok elől menekültek 
át az Ura Ion, a zűrjének, mordvi- 
nok, cseremiszek, beékelődve orosz 
népek közé, lassan morzsolódtak 
az örökös harcokban. Az orosz cá
rok nagyhatalmi politikája 186 
nép börtöne volt, közöttük a finn
ugor népek is lassan senyvedtek, 
pusztultak.

Elnyomott, tudatlan népek vol
tak a vogulok és osztjákok még a 
mult száradban is, akiket orosz 
prémkereshedők raboltak ld, akik 
öt rubelt kaptak egy nyolcvan ru
bel értékű prémért, viszont nyolc
van.rubele fizettek az öt rubel ér
tékű lisztért. Színes, értéktelen 
gyöngyökkel csapták be őket és 
vadászó, halászó mesterségük még 
a puszta megélhetést sem biztosí
totta nekik.

Az októberi forradalom a finn
ugor népek hajnala volt. A Szov
jetunió nemzetiségi politikája meg
mentette távoli rokonainkat és biz
tosította számukra a nemzeti jö
vőt. Egyenjogúságukat és önren
delkezési jogukat a szovjet alkot
mány éllapitotta meg és a 16 szo
cialista köztársaság között helyet 
biztosított a karja-Iai finn és az 
észt, a két finn-ugor köztársaság
nak is. Kisebb autonóm köztársa
ságban cinek- a zűrjének, a votjá- 
kok cseremiszek és a mordvinok. 
Mindegyik finn-ugor népnek saját 
alkotmánya van.

Az októberi forradalom óta nagy 
utat tettek meg ezek az elmaradt 
népek. A politikai szabadságot 
gazdasági felvirágzás követte. Ma 
szövetkezének működnek minden
felé, szőrmefeldolgozó ipar léte
sült, gépesített mezőgazdasági üze
mek, virágzó tejgazdaságok gon
doskodnak rokonaink ellátásáról. 
Kulturálisan csodálatos eredmé
nyeket értek el. Ezek a nemrég 
még írástudatlan vadászok ma sa
ját nyelvükön művelődnek, szám
talan iskola, szakiskola gondosko
dik nevelésükről.

A finn-ugor népek sorsának bol
dog fordulata bennünket, magya
rokat külön örömmel*  tölt el. Rég 
elszakadt testvérnépeink virágzó 
jelene és sokat Ígérő jövője rokon- 
szenvünket a Szovjetunió iránt 
még elmélyíti.

Helyet ~a középiskolások
nak az Egyetemi 

Könyvtárban !
Meglepődve hallgattam két hetedik 

gimnazistának beszámolóját' arról, hogy 
miként „tessékelték" ki őket az egye
temi könyvtárból:

Bementünk, hogy egy művészettör
ténetet kérjünk egy félórára — meséli 
az egyik. —- Azt, hogy mi, középiskolá
sok is bemerészkedtünk az egyetemi 
könyvtárba, a tanár urak ajánlatára 
tettük. Mint egy szent helyre, mint egy 
templomba, olyan áhítattal mentünk fel 
a lépcsőn és utasításra a szemben lévő 
kikölcsönző osztályra. Megtanultuk egy 
egyetemi hallgatótól, hogyan kell a 
könyveket kikeresni, hogyan kell az űr
lapot kitölteni és miután ez mind meg
történt, félénken benyújtottuk a lapot az 
„üvegfallal" körülvett kisasszonynak. 
Megnézte — mi közben arra gondoltunk, 
milyen büszkén fogjuk elmesélni: ugyan 
fiuk, kell egy könyv: forduljatok hoz
zánk. mi már jártasak vagyunk az egye
temi könyvtárban! — A kisasszony meg
szólalt és kérte a diákigazolványunkat 
vagy az indexet. Mi középiskolások va
gyunk, feleltük halkan. Középiskolások!! 
Mit keresnek maguk itt az egyetemi 
könyt tárban? Nincs saját kollcgiuri 
könyvtáruk? Itt kérem nem lehet ol
vasni, nincs hely! — Nagyon megijed
tünk, hogy most mi lesz a templom 
alaprajzzal, amit Tóth tanár urnák kell 
rajzcl/iink, de a barátomnak váltott az 
eíze és megkérdezte: kisasszony kérem, 
nem vihetnők haza csak egy délutánra? 
— Erre aztán kitört a vihar. — Haza 
vinni? Szó sincs róla! Itt majd csak 
akkor fognak olvasni és könyvet kapni, 
ha egyetemi hallgatók lesznek! — Szó 
montan jöttünk ki az épületből cs arra 
gondoltunk: nem is olyan áhítatot ez a 
hely, ahol igy „elintézik" az embert.

b/em kell sokat hozzáfűzni. Egy 
borzalmas világégés után, évek tel
lek cl, mig végre odajutottunk, hogy 
ifjs-ságunh ismét érdeklődik ‘az irodalom, 
tudomány. művészetek fránt. Ez az 
ifjúság alig ismeri még mi a szép, mi 
a nemes mi az értékes. Es ők most ta
nulni akarnak, mü-.clődni akarnak, tu- 
dúsukkal .építeni ab,imái-! Szorítsunk 
nekik egy kis helyet a tudomány falai 
között, hiszen nincs szebb és boldogitóbb 
szárrniikna, mint az. hogy látjuk: nem 
hiába küzdünk a tudás ét tanulás cr- 
dekében, ifjúságunk meghallgat, követ. 
Helyet tehát a középiskolásoknak az 
egyetemi könyvtárban!

SINKA ZOLTÁN

Az ifjúságé a sző.,.

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség kolozsmegyei szer
vezete napról-napra keményebben 
küzd kitűzött demokratikus cél
jaiért. Ennek a küzdelemnek ke
retében a megye magyar ifjúsága 
is kiállt a porondra. Mócsi László 
ifjúsági felügyelőbizottsági tag és 
Lamos Antal megyei titkártól sze
rettünk volna a megye ifjúságáról 
felvilágosítást kérni. A két ifjú 
ahelyett, hogy a beküldött hosz- 
szas, bőbeszédű jelentéseket olvas
ta volna fel, a helyszínre vitt ben
nünket.

Iíisbács: Harc a pénz- 
íigyi csata győzelméért

A kisbácsi magyar ifjúság a 
MNSz pénzügyi harcát legelőször 
saját körében viszi győzelemre, 
hogy azután a felnőttek szervezete 
megsegítéséhez foghasson. Az ifjú
ság a rendes tagdijakon kívül ön
kéntes adót vetett ki magára.

— Ezzel azonban nem eléged
tünk meg — mondja Boér Jenő 
tanitó, az ifjúság vezetője —, ma 
mutatjuk be a „János vitcz"-t.

Éppen a megkezdődő előadásra 
toppantunk be. Kedvesen és ráter
mettséggel játszották Kukorica 
Jancsi és Iluska örökszép mese
játékát. Az előadáson valamennyi 
szereplő korhű ruhában játszott.

— Mi ezután csak ilyen darabo
kat játszunk — mondja Fábián 
András ifjúsági vezető. — Tanulni 
akarunk és másoltat is oktatni 
szeretnénk.

Az érdeklődés, a jó előadás és a 
bevétel volt a sikerük bizonyítéka. 
Most sportfelszerelést vásárolnak, 
hogy a község ifjúsága a népsport
ban találhasson szórakozást a 
korcsmák helyett.

Bnnffyltunyadt A leány
ifjúság v : zet

Kalotaszeg központjának ifjúsá
gát már a múltból ismerjük. Itt 
volt a legszínvonalasabb s a leg
keményebb az ifjúsági szervezeti 
élet. Ma sincs hiba ebben. Szabó 
Lili tanítónő mosolygó arccal fo
gad. Bánffyhunyadon a leányifju- 
ság irányit s végzi a legtöbb mun
kát. Szabó Lyi, Jakab Magda óvó
nő és Bogdán Borbála a lelke en
nek a munkának.

Kelemen Márton helyett, aki túl
sók tisztsége miatt nem végezheti 
el maradék nélkül feladatait, ma 
ők állanak valójában az ifjúság 
élén.

Bánffyhunyad ifjúsága volt az, 
amely az elmúlt évben az első Ma
gyar Népi Szövetségi ifjúsági 
kongresszust megrendezte. S azo
kat, akik valamikor az élen jártak, 
ma két község is megelőzte a szer
vezeti élet munkájában. Az első a 
mult évben Zsobok volt, mig az 
idén Kalotaszentkirály.

Kalotaszentkirály: A ve
tési csatáért...

Kalotaszentkirály MNSz-if juságá 
a mult évben hallatta szavát. Az 
idén azonban oly kemény munkát 
végzett, hogy a megye ifjúsági 
szervezetei közül a kiiratlan ver
senyt en legelső helyen vezet.

A vetési csatában hatalmas len
dülettel vett részt. A községben 
azoknak a hadiözvegyeknek föld
jeit, akiknek katonafiuk sem tért 
vissza, a kalotaszentkirályi ifjúság

SffSSSBOD

csatoraa megépítését .5
BUDAPEST. — A Magyar Ifju- 

-;ág Országos Tanácsa elhatározta, 
hogy felkarolja azt a mozgalmat,
i.mcly  a Magyar Kommunista Párt 
hároméves tervének keretein belül 
r,eg akarja építeni a Duna—Tísza- 
rsatornát A Duna—Tiíiza-csator.”íi 
megépítése az egész Magyar Al- 
'öldnek 1 eláthr.tatlan fejlődési le
hel őseget írg biztosítani.

A tervek szerint a csatorna 
DKuaherasztinál indul majd ki és 

kalákában szántotta fel és vete^ 
be. Ennek ellenére módot ta^ 
arra is, hogy husvétkor az 
tos* ‘- fal lepje meg a község nep^ 
Az előadást pénzügyi harc ker^ 
ben rendezték. Elég ha eredmény, 
képpen annyit jegyzünk meg, hogy 
a darab tiszta jövedelme 5 miljj- 
lej készpénz volt. Most a 
megyei ifjúságának május 1-i házj. 
ipari kiállítására készülnek. Aleg, 
több anyagot Kalotaszentkü-ájy 
ifjúsága fogja behozni. Ezzel 
növelni akarja Kolozsváron meg, 
tartandó május 1-i munkásul  ̂
színvonalát

Dombi Imre tanitó, az ifius.i^ 
csoport vezetője az elmúlt napot 
ban az elemi iskola felső osztály^. 
soit hozta be Kolozsvárra, hogy 
barátkozzanak a földműves ifjafc 
a munkás ifjakkal.

Magyarókerék és Nagybaj] 
községeket kerestük még fel.

Magyarokereke: KiilSn 
„békeszerződést™ kötött 
a község román és ma. 
g^ar ifjúsága

György Dénes református lei- 
kész, aki lelkesen és hivatássáé, 
rüen foglalkozik az ifjúság vezeté- 
sével, mondja el nekünk, hogy a , 
magyarókereki román és magyar 
ifjak a múltban úgy éltek, minta 
kutya és macska. Lassan-lassai 
azonban felolvadt az évszázados 
jég s miután a reakciónak sikerült 
néhány ablakot utoljára betöná, 
meggyőződött a két nép ifjúsága, 
hogy ez a végtelenségig nem me
het. Közös gyűlést tartottak, ahol 
a két nép ifjúsága felállva, kezét 
a szivére téve magyar és romój 
nyelven fogadta meg, hogy Ma- 
gyarókerekén többet nem lest 
román—magyar kérdés. E szór
ványvidéki magyar ifjúság becsü
lettel állja a „békeszerződés" 
pontjait és karöltve a román de
mokrata ifjúsággal, most l 
kenyércsatáért küzd. j

Esobols : Aki sokat mar 1 
ltol, keveset fog 1

Körülbelül ez áll Zsobokra & 8 
Az a lendület, az a ragaszkodás és 5 
az a harci kedv, amellyel a Magyar 
Népi Szövetség zsoboki ifjúsági 
mult évben a megye élén járt, rts ‘ 
megbicsaklóban van. Mi az ? 
ennek ? Miért szűnt meg a zsobá , 
ifjúsági népfőiskola? Miért fáradj 
tak bele, vagy unták meg azt-g4- 
munkát, amellyel a mult é-vben 
szépen vezettek? Szalmaláng voltig 
az egész? L,

—■ Nem szalmaláng. A ma ifi1' I & 
ságának munkája nem lehet ci'yfj 
máról holnapra való percnyi i;e 
vülések fellángolása —■ mond? 
Bódís Erzsébet, az országos ifi1' iot 
sági nagybizottság egyik tag> 5-h 
— Igaz, hogy most lemaradtuk lse 
arról a versenyről, amelyet ii®f' tó: 
lanul egymás között megindít1. & 
tünk. Büszkén adjuk át az ed$ 
hordozott zászlót, de azzal a 1 k 
ménnyel, hogy még a jövő évW; M 
újra magunknak kaparintp űkí
vissza.

így él, igy dolgozik és igy hs*''  
col ma Kalotaszeg magyar , ifi' 
sága. Hol lendülettel, hol viszi 
eséssel, de azzal a szigorú elhat-' 
i'ozátfal, hogy előbb-utóbb fel?? 
tik a magul: jobb világát

BÁNYÁSZ ALBEtf
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Kecskemétet érintve, ökccs<c- 
éri cl a Tiszát. A 10G kilor, 
távolságon 300 közúti és 4 
híd szeli n-.r.jd át a cs--itornM-_■. ..
terv végrehajtása 350 millió g r:;t( 
tót vesz igénybe és lO-tá-m 
ma jd cl. A Duna—T::«a p.
megépítéséhez a 3 éves terv ■ I . .. (
hajtásának kezdetekor,. j'iía
augusztus elsején lát nc.’U 4 ' | 
gyár ifjusác. I



vagy őngyiücosság f

' Hîilîâs kárSyscsaSák, félrenézek, sikerek

KOLOZSVÁR. — Az utcasarkon két Az egyik sarokban három kopaszodó
^táplált weml>er vonja maSára figyel- fej hajlik össze:

flincs már id&n.— magyarázza az 
egyik vár a parti.

Jól cient tegnap a lap? — kérdi
I másik bizalmasan hunyorává.

Lefög^Snyözott abla
kok mögött

~ Ment valahogy — ropogtat az első 
«j» rastag szivart — tíz vagy tizenkét 
Síiét nyertem. Nem számoltam meg. 
Na, jöjjön maga is — karol barátjába. 
Mit fél? Mi lcsz> ka maga is lead egy- 

n-.illiót? Nem fog belehalni.
Mind a ketten befordulnak a New- 

york kávéház forgó ajtaján.
; A hátsó teremben, lefüggönyözött 
eHakok mögött, teljes erővel tombol a 
iártyacsata. A villanyfényben kékes do- 
hányfüst terjeng. Chesterfield, Camei, 
árára amerikai cigaretták hamvadnak 
I jélápclt ujjak között.

A játékasztalok mind foglaltak. Römi- 
törek csattognak, kártyalapok zizegnek 
is bankjegykötegek cserélnek gazdát 
tétóny perc alatt. Mintegy harminc- 
Kgyren férfi és néhány jól kozmetiká
ját, tavaszokat visszahivogató, dúsan 
(tlckszerezett luxusnő merül el a játék 
ágaiméban.
I Válogatotton díszes kompánia. Akik 
Itt üldögélnek, császárai a feketepiacnak 
ír egyéb, korrupción alapuló — de an- 
tfl jövedelmezőbb — üzleteknek.

Hincs rizikó!
l“ Csak a dollár biztos — hápogja 

az egyik — én minden tételben veszek.
— Napóleont nem akar?
— Hegy adja?
— Csak dollárért, mert lovakat kül

dök át...
— Mondja — vág közbe a harmadik 

—, nem nagy a rizikó átvinni az árut a 
határon?

— Ugyan kérem — fölényeskedik, a 
kérdezett —, nekem már bedolgozott 
en heréim vannak. Tudja maga, mennyi 
sót vittem, mennyi ablaküveget? Va- 
gontctelbcn. Azt hiszi, hogy a ló ne
hezebb, dehogy is. Most az a cikk.

— Bank! — hangoskodik egy kiélt 
arcú férfi az asztalnál.

— Nyolc millió — tolja át a bankje
gyeket a vesztes, amit olvasatlanul gyűr
nek zsebre, mert itt az a szabály, hogy 
csak zsebből játszanak. Itt nincs bizal
matlanság; Itt csak „gentlemanek" van
nak, akiknél néhány millió igazán nem 
számit. Ha nagy a veszteség, akkor 
holnap ugranak egy kicsit az árak és 
azok, akik egész nap robotolnak, majd 
csak kiizzadják a diferenciát.

A kártyabarlangban nincs nemzetiségi 
vagy faji kérdés. Az egyik helyen W. 
Marcit a „Comertz“-től, melletti K. 
Misit, az irógépcéh juniorját, távolabb 
Nictorica tnúrnök urat, majd Welffot 
— akinek másik nevét senki se ismeri

— figyelhetjük meg a legnagyobb békés 
egy «értésben.

— Nincs itt baj — mondja az 
egyik pincér a másiknak —, ha elfogy 
a lej, akkor dollárral fizetnek az urak.

Százmilliós nyereségek
Zizegnek a kártyalapok és milliós té

tek forognak a kockán. Az egyik nap 
C Gavrila tordai kereskedő csak har
minckét milliót vesztett, de hallunk 
esetről, amikor közel százmilliót nyertek 
egyes szerencselovagok.

— Egy viszkit az igazgató urnák!
És szá'l az illatos Camclek füstje. 

Sietni kell, mert estére bárrá varázsoló- 
dik át a mostani kártyalebuj, ahol az 
ebül szerzett milliók pezsgőre, dús lako
mákra fognak átváltozni.

Azok, akik most — délután j órakor, 
mikor még a gyárak egyrészében, műhe
lyekben, irodákban és üzletekben folyik 
a munka — itt ülnek, nem egyebek, 
mint közgazdasági életünk kerékkötői, 
akik mint a felkuszó folyondár, elszív
ják erőfeszitéseink életnedvet. Dolgozó 
tömegeink elől lefoglalják a lakásokat, 
felvásárolják az élelmet. Ezek verik 
fel az árakat, rontják valutánkat, sut
togják egymás fülébe a legbotorabb rém
híreket.

Feketézők, valutasiberek, csempészek, 
szerencselovagok büntanyája ez a kár- 
tyabatlang a dolgozó, a felemelkedésért 
harcoló város központjában __ és erre
semmi szükség nincsen.

megmentett© 
férlét

KOLOZSVÁR. — Vasárnap este n tünk meg, rosszul éltünk. Későn éjszaka 
óra után az egyetemi klinikák sebészeti 
osztálya telefonon értesítette a rendőr
séget, hogy egy súlyosan sebesült nőt 
szállítottak be osztályukra, aki valószí
nűleg gyilkossági kisérlet áldozata. A 
bűnügyi osztály részéről azonnal ki
szállt dr. Jakabffy Tivadar komíszár és 
megállapította, hogy a nő szivtájékán 
9 milliméteres fegyver által okozott lőtt 
seb van. A körülményekre azonban egy
előre nem tudott fényt deríteni, mert az 
asszony eszméletlen állapotban volt.

Az asszony Dinea Lívia Marinescu- 
utcn 13 szám alatti lakos, Dinea Apos
tol klinikai laboráns felesége. ,

A megindított nyomozás kezdeti ered
ményei arra engedtek következtetni, 
hogy az asszonyt férje akarta meggyil
kolni.

Hétfőn délelőtt a sebészeti klinika ér
tesítette a rendőrséget, hogy Dinea Lí
via magához tért, ki lehet hallgatni. 
Munkatársunk a nyomozást irányitó 
rendőrtiszttel felment az egyetemi klini
kára, ahol a kihallgatást megejtették.

— Mindenért én vagyok a felelős. 
Szivén akartam magam lőni — mondja 
suttogva a súlyosan sebesült nő. — Fér
jemmel három hónappal ezelőtt esküd-

járt mindig haza, in állandóan féltékeny- 
kedtem. Vasárnap este valami különös 
érzés vett rajtam erőt és amíg férjem 
távol volt, szivén lőttem magam.

A fé-;et a klinikának a folyosóján 
hallgatta ki elsőizben dr. Jakabffy Ti
vadar komíszár.

— Nehéz anyagi viszonyok között 
élünk — mondja Dinea Apostol —, kli
nikai fizetésem nem volt elég arra, hogy 
a családot el tudjam tartani. Kénytelen 
voltam délutáni foglalkozás után nézni. 
Olyant találtam, ami időmet a késő éj
szakai órákig igénybe vette. Soha nem 
csaltam meg a feleségem, teljesen okta
lan volt féltékenykedése. Egy óvatlan 
pillanatban feleségem szíven lőtte ma
gát.

Az áldozat és annak férje vallomásá
ból igy tisztázódott az ügy. A rendőr
ség a nyomozást beszüntette. Az asszony 
cletbenmaradásához az orvosok vélemé
nye szerint kevés remény van.

Dinea Apostol ellen tiltott, jogtalan 
fegyverviselésért megindítják az eljárást, 
letartóztatni azonban nem lehet, mert 
a feleségének ez az izgalom biztps halált 
jelentene.

-Hevá telt Hitlerik rabion aranya?

/
mondotta a

CSÍKSZEREDA. — (Kiküldött 
Bunkatársunktól.) Sok egészséges 
javaslat, ötlet és felszólalás köz
ben, a székely közbirtokosságok 
régi, súlyos panaszaiból is bőség
jel kaptunk Ízelítőt a közbhtokos- 
tógi és erdőkongresszuson. A leg- 
tiijyosabb s már egész Cs-k me
gyében rossz példaként emlegetett 
panasz, amit a magyar reakció is 
kggyakrabban igyekszik kihasz- 
ülni legújabban js a két nép 
tözti béke megteremtés»; ellen, 
nyilván a gyergyőtekerőpataki és 
íyergyór-zen tmiklósi közbirtokoss
ágok legelő kérdése.

A két közbirtokosságtól még az 
1323 évi földreform során — Vala
mint Csikkarczfalvától — több- 
®r holdnyi legelőt sajátítottak 
I Gyergyóbékás község részére, 
jikor Gyergyóbékás a kisajátítás 
lián 2// ezer hold juttatásban ré- 
fsült. Az akkori országvezetés 

.mt igy látta jónak s bizonyos, 
-gy igazságot szolgáltatott a 
-igyar uralom alatt mindig hát- 
í-be szorított és nagy nyomorban 
fib Gyergyőbékás nagyközség 
legény román parasztjainak is. 
ftbe idők folyamán belenyugo- 
wtt Tekerőpatak és Gyergyószent- 
öiklós Székegysége is. Mégis két 
’sebbségi évtizeden át huzódp per 
lármázott belőle, mert a sovinisz- 
Ö és a mult reakciósai által ízga- 

békásiak nem elégedvén meg 
* teaiátifással, uiabb önlcénycs 
tálalásokat eszközöltek a jogosan 
Í;iík juttatott területeken túl is.

fl per sohasem éri véget 
Aztán a bécsi döntéssel jött ma- 

fat fasiszta uralom úgy vélte 
^oldani Tekerőpatak—Gj’ergyó- 
b-ntmikjós—Békás perét, hogy 
^••’zeriien mindent elvett a sze- 

-tétlen bélMsiaktól, az 1923-as 
^reform juttatásaival együtt, 

a: figazságtalan intézkedés 
újabb olajat öntött a tűzre.

•k sem természetesebb, mint uz, 
, T a felszabadulás után a bé- 

’:?k újból visszakapták azt a 
J-.’nza erdő- és legelő területet, 

annakidején a magyar ható- 
■'k visszavettek. Most aztán — 

hiszen reakciós és soviniszta 
‘ -ók a románság köréből sem 

■ J'oztak — a békásinkat ir.di- 
magyaréi lenes kampányba. 

kerültek a közsca élére 
r'-ldjcs izgatásba kezdtek a 

1ár'patul,úik és gyergyóiak c.l- 
•l’jbó] folytatták az -.inkenyzs 

óh IcgcIőfogL-ilást, Ha a tc- 
:?atakiak a békásj birtokkal

(”)

b r

békást perrel kapcsolatiban, Bíró bajos 
liözbírÍGkossági elnök

határos zsedáni legelőrészre haj
tották marháikat, nem egysze.- va
lóságos harci felkészültséggel ül
dözték el őket onnan. Hasonló
képpen járlak el a gyergyói lege
lőkön és erdőkön is. Az izgatok 
élén a békési bíró és jegyző, vala
mint a. község nagygazdái állot
tak és állanak, akik a békást sze
gények követeléseit, hogy ők is 
arányosan részesüljenek a nekik 
juttatott hatalmas erdőkből és le-

az jzgatók. így ma a gyergyő- 
szerttmiklósi közbirtokosság kény
telen volt legelőt béreim, hogy 
legyen ahol állatait legeltesse.

' Jó viszonyban szarunk 
élni a feékásiaHkal
Ezt mondották el a közbirtokos

sági kongresszuson a szentmiklósi 
és a tekerőpataki közbirtokossági 
kiküldöttek. De idéznünk kell Síró 
Lajos gyergyószentmiklősi kőz- 

gélökbőlr'ugy vélték levezetni, birtokossági elnök szavait. 
hogy a székelyek birtokainak et-‘ - ■
foglalására uszították.

Dönt a földművelésügyi
miniszter
Ebből aztán a panaszok végtelen 

sora .következett újból. Végül a 
minisztérium 

hozott a csíki

pénzügyi hetilap szerint Argentí
na aranykészlete 1944 októberéig 
253 millió dollárról 1 milliárd dol
lárra, Svédország aranykészlete 
100 millió dollárról 456 millió dol
lárra, Svájc aranykészlete 503 
millió dollárról 1040 millió dollár
ra, míg Törökország aranykészlete 
38 millió dollárról 221 millió dol
lárra emelkedett.

De vájjon „csak" ennyit rabol
tak össze Hitler ék? Szó sincs ró- 
la! A német tőkebefektetés csak 
Svájcban több mint 700 millió dol
lárra rúg és felmérhetetlen kincse
ket találtak magában Németor
szágban is. Markers községben az 
ottani bánya egyik aknájában 24 

Tény, hogy az amerikai katonai, vasuțj kocsit kitevő aranyat taiál- 
hatóságok máig a legnagyobb tit- ~
kolózásba burkolóznak az általuk 
lefoglalt kincsek mennyiségét il
letően és — bár a kutatás folyik 
— arról sem adtak még kimuta
tást, hogy külföldön milyen meny- 
nyiségü aranyat vagy más értéke
ket helyeztek el Hitlerek.A „î>arrons“ cimü amerikai

MOSZKVA. — A külügymi
niszterek s helyetteseik moszkvai 
tárgyalásán sok más probléma 
mellett felvetődött az a kérdés is, 
hová lett az a hatalmas aranykész
let és felmérhetetlen kincs, ame
lyet a hitleristáit egész Európában 
összeraboltak.

—■ Fontos választ erre csak az 
amerikai katonai parancsnokság 
adhat — mondotta Rueff, a mosz
kvai tanácskozások egyik bizott
ságának tagja.

—- Akkor talán mister Murphy 
adhatna valamilyen felvilágosítást 
— mondotta Visinszkij.

Mister Murphy azonban semmi
féle felvilágosítással Sem szolgált.

tak befalazva. De más német vá
rosokban is hatalmas értékeket 
fedeztek fel.
Hová lett és Kova lesz mindaz, 

amit találtak és még találnak? Hová lettek és lesznek a kincsek?
A világ egyre fokozódó kíván

csisággal várja az amerikai kato
nai hatóságok hivatalos jeiontéséfc/

földművelésügyi 
igazságos ítéletet 
megyefó'nökség s erdőiguzgatóság 
jelentése a]apján s kimondotta, 
hogy jogos területeiken mindkét 
fél békésen folytathatja gazdálko
dását. Senkit saját területén hábo
rítani nem szabad.

Sajnos, a döntés megtörténte 
ellenére, ni,vei az izgatok kieme
lése nem történt meg, a békétlcn- elintézni. 
ség tovább folytatódik. Ma már ott 
tart példán? Gycrgyószentmíklós 
közbirtokossága, hogy bát 1860 
holdnyi legelőjéből 1923-ban 600 
holdat adtak a békásiakutik, a 
fenmaradé 1200 holdból 400 hol
dat béreltek még a bekásiak, azon
ban sem a 400 hold utáni bciösz- 
szeget nem fizetik, noha az adót 
a gyergyószentmiklósiak pengetik 
le minden évben — Sem. a meg
maradt területen nem engedik le
geltetni a szentmiklósiak állatait

árak védelmében

— Arra kérjük képviselőinket 
— mondotta —, hogy ezt a kér
dést békés utón intézze cl, Mi a 
békásíakkal jóviszonyban akarunk 
élni s azt, ami az övék, nem kíván
juk el s hibásnak tartjuk azt is, 
amit a magyar kormány 19 Ifi-ben 
velük csinált. Mi csak azt kérjük, 
hogy ebből pert ne csináljanak. 
Hanem ami a békásiaké, azt birto
kolják békében és a saját hasz
nukra a békásiak, ami pedig p 
miénk, ott hagyjanak berniünket 
élni. Mert meg vagyunk győződ
ve, hogy a panaszokat és sérelme
ket csak békésen és együttes jó
akarattal lehet megnyugtcftólag

A közbirtokossági kongresszus 
fontolóra vette Biró Lajos szavalt. 
A gyergyóiak és tekeró'patakiak 
panaszát, nem is vette határozati 
javaslatainak követelései, közé, 
hanem az egész ügyet átadta a 
gyűlésen jelenlévő Kurkó Gyár
fásnak s kérte, hogy a Magyar 
Népi Szövetség képviselőcsoportja 
ilyen szellemben tegye meg a 
szükséges lépéseket a több min» 
negyedszázados per békés elinté
zésére. (d- gy.),

A a mogyrsr lellkésis
vesetésé'&el ünnepélyesen fogadták 

así ínséges székely gyermekeket
MEZÓTELEGD. — A napokban rjry a reformálta lelkész a helyi clemo- 

csiki székely gyermeket indítottak útra kratikus szervezetek’ megbízottaiyal 
a CARS keretében Mezőtelegd bihari 
községbe és környékére, valamint Nagy
szalontára. A mezőtelegdi járásban roo 
ínséges gyermeket helyeztek el.

A megérkező székely gyermekeket Me- 
zőtelegden ünnepélyes fogadtatásban ré
szesítette a község lakossága. A helyi 
CARS vezetői, a görögkeleti, valamint

____/ szervezetek’
együtt, csakneg az égisz község lakos
sága kivonult a gyermekek fogadtatásá
ra. A gyermekek szétosztásakor több 
család az élelmezés mellett a ruházta- 
tást is magára vállalta. Számos mező- 
telegdi család örökbefogadási szándékát 
is bejelentette.

Hágván értelmezi a „Szöve’ság" SzSvetHezeti 
KSznset az IHCOOP kSrlenfót az Iparosok 
és kereskedők szövetkezel! tagságáról?

©retjei áiüMS @ jmscm, a vánMái 
és áStoireásM a RfeSs ®c5R®?íraía 

§2®velséác
KOLOZSVÁR. — A Romániai Nők Demokrata Szövetsége, a 

helyi hatóságok segítségével, a legcrély'CHcbbeu fellépett a piaci árak 
letörésére. Először is meg aláírják akadályozni, liogy a fnlasiak által 
behozott élelmiszerek íizérek és spekulánsok kezébe kerüljenek. 
Ezért őrségeket állítanak fel a piacon, a vámnál és az állomáson. 
Bátor fellépésük természetese.! nem irányul a falusiak ellen, célja 
csupán az, hogy a városba kerülő élelmiszer, kikerülve a közvetítő
ket. egyenesen a fogyasztóhoz jusson. A Nők Demokrata Szövetsé
gének tagjai ezenkívül szigorún» ellenőrzik' a piaci árakat és kény
szerítik az árusokat, hogy hivatalos ár»>u adjanak cl.

A demokrata nők akciója azonban csak akkor lehet sikeres, ha 
a város asszonyai nemzetiségi és társadalmi különbség nélkül támo
gatják, hn minden asszony és anya bekapcsolódik az árak letörésére 
indított csatába.

KOLOZSVÁR. — A' Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet, az INCOOP, 
legutóbbi körlevelében a Szövet
kezeti törvény 4. szakaszára, vala
mint a szövetkezeti kongresszusi 
határozatokra hivatkozva az ösz- 
szea szövetkezeteket figyelmezteti, 
hogy szövetkezelnek néni leket 
tagja kereskedő, vagy iparos, és 
általában olyan személy, kinek 
foglalkozásánál fogva az éraeke 
a szövetkezetével ellentétben áll, 
de különösen — mjnt irja a to
vábbiakban a ■ körlevéllwn az 
JNCOOP — nem lehet a szövetke
zet igazgatósági vagy felügyelűbi- 
eottsági Ingja s nem bízható meg 
más tisztség betöltésével sem.

Az INCOOP felhivAsa félreér
tésre adhat alkalmat és szükséges
nek tartva a kérdés tisztázását, a 
..Szövctsé?;'*  Gazdasági és Hitel
szövetkezetek Küzjxrntjához for
dultunk és felvilágosítást kértünk 
a körlevélben közölt felhívás mi
kénti értelmezéséről.

A Szövetség a körrendeletét a 
szövetkezetj törvénnyel és a szö
vetkezeti alapszabályokkal öwz- 
hangbanlévőnek tartja, mert

mindkettő 3 szövetkezeti tagság 
megszerzésénél a taggal szemben 
alapfeltételként köti ki, hogy ér
dekei nem lehetnek ellentétben a 
szövetkezetével. Nem lehet tehát 
valamely falusi fogyasztási szö
vetkezet tagja, Vagy éppen, annak 
vezetőségi tagja a falu másik ke
reskedője, vagy nem lehet egy hi
telszövetkezet igazgatósági, vagy 
fcliigyelöbizottsági tagja bank
igazgató. Ezzel szemben iparos 
vagy kereskedő minden további 
nélkül lehet hitelszövetkezeti tag, 
sőt annak akár vezetőségi tagja fs. 
Lehet továbbá ugyanezen foglal
kozási ág.ik valamelyikéhez tarto
zó szemé!" ojyan szövetkezet tag
ja. vagy annak vezetőségi tagja, 
melyet akár az iparosok, akár a 
kereskedők alakítottak közös bc- 
r./erz-'.s, termelés vagy értékesítés 
céljából.

Az 1NGGOP körrendeletével 
a Szövetség szerint ■— a szövetke
zeti tagok táborát s n szövetkeze
tek vezetőségeit a befurakodott 
iilszövctkozőkiől akarja megtisztí
tani, amely intézkedés általános 
szövetkezeti szempontból csak he
lyeselhető.



A BEAC ma rendezi meg a szenior tőr 
és kardvivóbajnokságokat

KOLOZSVÁR. — ’A református 
kollégium Farkas-utcai tornater
mében ma délután 6 órakor tartják 
tucg a BEAC rendezésében a kerü
leti szenior tőrvivó bajnokságokat. 
A BEAC, Universitatea és a Der-

mata törvjvói már hetek óta nagy
ban készülnek a versenyre és 
nagy harc várható a kilences dön
tőbe való bejutásért a három 
egyesület között. Eddig 23 bene
vezés történt a versenyre. Az első

három Helyezett szép tiszteletdijat 
kap.

A kardvjvó bajnokságokat va
sárnap délelőtt 9 órakor tartják 
meg a reformá+us koll *g"-im  «or- 
natermében.

Nagy érdeklődéssel várják a ma délutáni

Universitatea—Vasas talárosát
KOLOZSVÁR. — A mai ünnep

napon a városi sporttelepen dél
után 5 órai kezdettel a Vasas’ az 
Universitatea ellen játszik barát
ságos mérkőzést. Mindkét csapat 
vasárnap 3:0 arányban győzte le 
ellenfelét és így ma délután érde
kes összecsapásra van kilátás. A 
két csapat mérkőzését dr. Rhssh 
Gábriel, az OSP elnöke vezeti, mig 
a két határjelző Polareczky Jáncs 
és Múresan Anton.

Az U—Vasas mérkőzés előtt dél
után 3 órakor a vasárnap Buka
restben játszó kolozsvári if júsági 
válogatott Kolozsvár B válogatott
jával játszik Rosner Dávid veze
tésével. Siunteanu Nicolae edző, 
szövetségi kapitány, erre a mér
kőzésre a következő ifjúsági játé
kosokat jelölte ki: Udvari, Szálkái, 
Bojtos, Gábos, Vajda és Borsai 
Vasos-játékosok, Nagy és Veress 
a Dermatáből, Crăciun, Roman II„ 
Suciu, Dumitrescu, Suvac Univer
sitatea játékosok, Éarbu, Ta(1drau, 
Joahe. Gorgan a Victoriából.

— Kitűnő válogatottat tudnék 
összeállítani Bukarest ellen • — 
mondotta Mmiteanu ■—, ha a Ro
mán Labdarugó Szövetség clha- 
lasztaná a vasárnapra kitűzött 
Victoria-- -Solvay- NB ü.-ős mérkő
zést, mert a Victoria első esapatá-

bán Tandrau. Joana és Gorgan. — A búi 
akik valamennyien 18 évesek, a csak a mai 
szabályok értelmében játszhatná
nak Kolozsvár ifjúsági válogatott
jában.

— A Bukarestbe utazó csapatot
1 válogató jellegű mér

kőzés után á’litom össze — fejez
te be nyilatkozatát Muntean1’- 
edző.

Közös tomabemutatéS rendez 
a KKASS és a Dermata

KOLOZSVÁR. — A Magánalkal
mazottak Szakszervezete sportosz- 
tályának (KKASE) női és férfi 
tornászcsapatai a Dermata sport
egyesület női és férfi tornászcsa
patainak részvételével május 4-én 
(iélután a kerületi és országos baj
nokságok utolsó előkészületként 
az Unitárius Kollégium udvarán 
nagyszabású közös Szabadtéri 
torn ah emut a tót rendez.

A csapatok szer- és taíajtorpa- 
gyakorlatokat fognak bemutatni.

A két nagymulíu és a torna
sportot uf‘öróként felkarot.-j eg.ve- 
siilet összefogása a helyi torna
sport országos viszonylatban való 
'ciegerősitését célozza.

A közös bemutatót, amelyet a 
fornasport népszerűsítése érdeké
ben olcsó helyárakkal rendeznek, 
hagy érdeklődés előzi meg.

fi SxovjeSuftló elsí*ne!í  Romániával veszi fel 
a S3>ortkapcsoiaiof

Összes sportágakban a szovjet—román 
sportnaptárt. A szovjet sporthatóság arra 
kérte az OSP vezetőségét, a legsürgőseb
ben legyet: javaslatot, hogy melyik sport
ágakban kívánja megrendezni a szovjet 
és román sportolók első találkozását, 
amelynek megvalósítása a Szovjetunió 
részéről is meleg kívánság. Az átiratot 
Postinkov Dumitru, a szovjet Központi 
Tentncvelési és Sportbizottság alelnöke

MOSzKV A. — A Szovjetunió és 
Románia spoit éle te között közelebbről 
kimélyűl a kapcsolat. A Romániai Or
szágos Népsport Szervezet megkeresésé
re válaszolva, a .Szovjetunió szakminisz
tériumában működő Központi Testne
velési és Sportbizottság meleghangú át
iratban közölte az OSP-vel, hogy szi- 
vesm. hallandó a román sporthatóságok
kal közös egyetértésben összeállítani az

Nemzetközi 
■eplesetí le a kolosszárt

KOLOZSVÁR. — Az utóbbi idő
ben nem voltak betörések Kolozs
váron, ttgy látszott, a jól működő 
bűnügyi tesi ület munkájának ha
tására'a'kolozsvári betörők fel
hagytak mesterségükkel, vagy 
más városba tették át működésűk 
székhelyét. A görögkeleti húsvéti 
ünnepelt alkalmával a helyzet, 
megváltozott. Két nap leforgása 
alatt öt betörést követtek el isme
retlen tettesek. Ezek közül a Fe
jér-féle kalapüzlet betörője Bencze 
Mihály kolozsvári cukorkakereske
dő személyében a rendőrség kezé
re került, az ő vallomása és a 
bűnügyi osztály nyomozása egy 
hatalmas nemzetközi b^öröbandá- 
ről rántotta le a le.^et.

BenC/e ugyanis tagja a Nagy 
testvérek beterőbandájánek, raely-

irta alá.
A Szovjetunió sporthatóságának át

iratát az OSP központi bizottsága leg
közelebbi illésen veszi részletes tárgya
lás alá, majd felszólítja az ö<szes romá
niai szakmai sportszövetségeiét, hogy 
azonnal dolgozzák ki az egyes sport
ágakban megrendezendő szovjet—román 
sportversenyek naptárát.

uck tagjai Nagy Endre 
löp, alias .,C:cu‘‘, Nagy -sț. 
másképpen Rárók, vagy .. 
Nagy György aiias „Bercs^* 1 ( 
világi néven ,.Sándorka“.

A rendőrség Benczúrt . vvjjj 
Nagy Endrét fogta cl, a 
nek sikerült áfszökniök- MOo-Síq», 
szagra. Nagy.Endre részletes^ 
lomást telt, elmondta, hoí?V b^, 
ront évvel ezelőtt tették ȘT 
dési helyüket Magyarországa, 
rilis 35-én látogattak haza 
együtt követték el az öt 
A rabolt holmi értéke 300 
lejt lesz ki. Az értékek r,j3^’k ti, 
szét megtalálták és visszas^jg^ 
tatták jogos tulajdonosainak. 
ügyben Nagy Gábor komiszár. a 
nyomozó osztá’y főnöke fO:-vlaíji 
le a vizsgálatokat.

Bukarestben nagy őrömmé., 
tudomásul a Szovjcf nió ariratat. 
azért is nagyjelentőségű,, mert ej 
első lépés a Szovjetunió es a y'lt,, 
államok sportkapcsolatainak fe-'-eteltrț 
Romániát érte az a me,gt‘syte!f(t^ 
hogy Szovjetunió a. Baleárr 
közűi elsősorban vele kívánja rricgtP^ 
tani szorosabb sportk.apcsolatat.

5

8tománla( MaR^arorsxáeii és Olaszország Se^Jobfc 
teniszezői mérxűzneR meg BMliarestfcer*

BUKAREST. _ : Május 26-ika és jú
nius 2-ika között Románia, Magyaror
szág és Olaszország legjobb férfi cs női 
teniszezői mérik össze erejüket Buka
restben. A. három ország válogatottjainak 
mérkőzése után a legjobb magyar te
niszjátékosok — Asbóth-tal az élén —, 
továbbá- a legjobb olasz versenyzők Bu
karestben maradnak, ahol résztvesznek 
junius 4—8-a között Románia orszá
gos bajnokságaiért megrendezendő nagy
szabású nemzetközi 'versenyen, amelyre 
a legjobb cseh és jugoszláv versenyzők 
is bejelentették részvételüket.

A Román Tenisz Szövetség már min
den előkészületet megtett a nagy nem-

zetközi vérként' 
litására.

iy zökkenőmentes lefony,. E

SPORTTHRADö *
UDR-CFR (BUKAREST) NB. |. 

mérkőzés lesz a mai ünnepnapon Re;;, 
cán. A mérkőzés április 20-áról "maradt 
el, mer a bukaresti vasutas csapat késve 
érkezett vissza a szófiai húsvéti ti- 
rárói.

RURACNÉ íiERECZKI MAGDI, 
Cararulis és^Tanasescu, a kitűnő román 
ter.iszversenyzők valamennyien bejutot
tak a francia Rivirean, Canncsben meg
rendezett nemzetközi teniszverseny né; 
ezres, férfi egyes és férfi páros dön
tőjébe. . .

ADAS-VETEL
. FÉRFI szabógép „Pfaff" 

nagyon jókarban eladó 
Weisz gépkereskedőnél, Ho
rea-ut 82. " 4927

ELADÓ modern diófa
gyökér ■ kombinált - szoba 
Horea-ut 61,. hátul az ud
varban. 3411

MEGVÁSÁROLOK rá
diót, csakis jókarban lévőt. 
„Terno" ügynökség, Szé- 
chcnyi-tér ifi, bejárat a Ká
dár-utca felől. 3433

ELADÓ jókarban lévő 
mély' gyermekkocsi. Király
utca 8. . . , 3413

VESZEK varrógépeket, 
varrógépfejeket, varrógéplá- 
bakat,' varrógép'tüket, ke
rékpárokat, • kötőgépeket, 
alkatrészeket. Weisz gepkes 
reskedő, Hbréa-ut 82. 4927

ELADÓ 6 darab lószőr 
matrac, 1 bőrdivány, 1 
íróasztal székkel, rooo da
rab tégla. Motilor-ut 40.

. 3478
ELADÓ egy valódi per

zsabunda, 4 ÜbatoTl párna, 
egy valódi gvapju paplan, 
arany karkötőóra. Izabella- 
utca 4.- 2478

VESZEK élő nutriát 
(hód.) Cim a kiadóban.

’ 3443

EGY 19x300-as belső 
gumit megvételre kere
sek. Cim: Mária királyné
utca 6, III. .emelet; 47. aj
tó. 3417

SINGER varrógép eladó. 
Cim a kiadóban. 3442

RÁDIÓ Horniphan, mo
dern varázsszemes eladó. 
Malinovszki-tér 8, emelet.

5441
UJ állapotban lévő kom

binált szobabútor sürgősen 
eladó elutazás miatt. Egye
tem-utca 2, Gulyáménál. 
Ugyanott sport gyermekko
csit veszek. 3444
_ GYERMEKKOCSIBA - 
hámot keresek megvételre. 
Nagyné, „Világosság". Gr.

EREDETI kezivarrásos 
német gobelin eladó. Meg
tekinthető a „Cartea Roma
neasca" könyvüzletében.

- ' 344S
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keresünk, jókarban lévőt.' 
Averbuck, Hosszu-utca 48.

I
JÉGSZEKRÉNY mészá

rosnak való eladó. Cim a | 
ki adóban. 3470’

- ELADÓ 500-as üzemké
pes motorbícikli. Budai 
Nagy Antal-utca fi, garázs.

3458

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés .szavankint 3000 lej, állástkercsőknek 2000 lej. Cím á kiadóban 
és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavanként 500c lej. Keretes hirdetések 4000, $000 és 

fiooo lej négyzetcentimíterenkint. Nyilttcr szavankint 10.000 lej.

§ Sz^bads^vEîem Tmeszetfiitaăavi 
Szemháriamána^

Csütörtök, április 24.
Délután 5—5.30 Bnya Lajos:

. - fix állatok 
aíköSa és működése.

Délután 6.45—8.15 Török Zoltán:
PaSeobiolo.qiai problémák 

címmel tart előadást. Az előadások helye 
a Matematika és Természettudományi 
Kar kémiai tanterme, Arany János-utca 11, 

II. emelet. Belépés díjtalan.

Sürgősen
220,000.000 ’ejérl a Holdvilág-utcában 
családi ház gyűrni Ic3össel,l szoba, konyha, 
éléskamra, 1 szoba, éléskamra. Központ
bon üzlethelyiség, füszerüzlet kis raktárral, 
1 szoba, konyhával sürgősen átadó. Költ
ségek megtérítése ellenében. Érdeklődni:

DOMUS
Mária királya j>utca 24..

1

KOMPLETT, jókarban 
lévő teljes irodaberende
zést azonnali megvételre 
keresünk. Aut. Ortodox Izr. 
hitközség központi irodája. 
Dubalarilor-utca 34. 3468
. SÖTÉT hálószoba eladó. 
Katona József-utca 37.

3466.
FEKETE tölgy ebédlőhc- 

rendezés eladó. Mikes- 
utca J. Érdeklődni t—4-ig.

4t75 
NŐI kerékpárt keresek 

' megvételre.. Vajda; Florilor 
(Virág)-utca. 9. Este 7—8 
óra között. 3462

I . GYERMEKKOCSI mo- 
! eir-n, kitűnő állapotban cl- 
I adó. Szabadság-tér 23, cim- 

f estonei. 345'0
DIÓFAGYÖKÉR kom

binált szoba és teleháló ol
csón eladó. Dézsma-utca 
t8, hátul az udvarban.

TELEHÁLÓ, kombinak 
szoba. betétes háló és lakk- 
csiszolt konyhaberendezés 
jutányos áron kapható. 
Dézsma-utca 13. bútorüz
let. 3439

. MODERN diófagyökér 
kombinált szoba és egy 
diófa tclcháló sürgősen, ol
csót: eladó. Budai Nagy 
Antal-utca 119. Érdeklődni 
délután 3—6 óráig. 3459

ÁLLÁST KAPHAT

BELVÁROSBAN lévő 
orvosi rcndclőmltöz orvo>- 
rársat keresek. Tárgyal: dr. 
Fcilcr ügyvéd, Kolozsvár, 
Dózsa György-utca fi. L 
emelet. -33R0

NYÁRI kerthelyiséghez 
kezelőt keresek. Rákóczi-ut 
i)7 szám. 5467

TÁRSAT keresek ko
moly tőkével, már jólbeve- 
zctett butorraktárhoz. Cim 
a kiadóban. 3447

PERFEKTÜL főző ház
vezetőnőt felvesz dr. Stern, 
Bcrthclot-utca 14. 3469

Ves?eh, eladaK I 

bizományba elfő- j 
gadok ruhát, fehér
neműi, ágyneműt, 

mindenféle tár
gyakat.

BEQEB 
IHar®a-ut 50.

Hozza be férfi öltö
nyeit, fehérneműjét, 

varrógépeit, áynnemű
jét, cipőit. Magas áron 

megveszem, z 

aotöos
Unió-utca 8, udvarban

VESZ—ELAD 
■waaa—wímgMMinwji 

taEw, 
szőnieg, 
porcelán, írógép 
és egyéb érték

tárgyakat

Kossuth L.-utca 10.

ÖNÁLLÓ fémöntó segé
det és fiatal fémesztergá
lyos segédet alkalmazok. 
Órbai és Ábrahám, Ru- 
deanii-t-tca 29. 343S

KEVÉS pénzzel korcs
ma engedéllyel üzlettársat 
keresek. Helyiség, berende
zés van. Cím a kiadóban.

344ó
BOLTISZOLGAT, kífu- 

tófiut felveszünk. „Unión", 
Budai Nagv Antal-utca 7.

3439
ÁLLÁST KERES

FŐZNI tudó mindenes 
ajánlkozik bejárónőnek. 
Cim: Izabeíía-utca 10, aj
tó 9. 343°

FÉRFI fehérneműt szé-' 
pen, gyorsan, olcsón var
rók. General Bertheloț- 
(volt Eötvös)-utca 2fi. 3473

ANGOL és német órá
kat adok. Egyetem-utca ti, 
lakás 2. 4J/6

ÁLLÁST kercn fiatal 
leány kereskedelmi érettsé
givel, román—maevar
nyelvtudóssal. „Megbíz
ható" jeligére a kiadóba.

34<’3
iNGATLAN-r.AKAS

asztalosmühely- 
HELYISÉGET keresek a 
központban. Természetben 
is fizetek. Cim a kiadóban.

fi ró
HAZAT, házhelyet elad, 1 

vesz? Forduljon Barbosu • 
ingatlan irodájához, Mária 
királvné-utca rj. 3403 

MF.GVÉTEI.RE keresek 
bombasérült házakat, leg 
magasabb árért. Istók iro
da. ?>Tária Hrálync-utca rí.

3437

GYÜMÖLCSÖST meg
vételre keresünk a Dónát- 
ut„vagy környékén, esetleg 
házzal. Cim: Szentegyjiáz- 
utca 30, ügyvédi iroda. 
Délután 4—6. 3437

EGY szobát vagy szoba, 
konyhát keresek. Költsége- ’ 
két visszatéritek. Cim a ki
adóban- . 3449

2 SZOBA, konyha, speiz 
átadó 1 szoba ellenében, 
azonnal. Cim a kiadóban.

ELCSERÉLNEM _klini
kák mellett lévő régi bérű 
2 kűlönbejáratu szobámat 
egybenyíló szoba, konyhá
val Címeket „Kertes"' 
jeligére. 3424

INGYEN szoKit adok 
Tusnád fürdőn júniusra 
vagy júliusra és kolozsvári 
egy szoba, fürdőszoba, 
konyhahasználattal cseré
ben egy szoba komfortos"' 
vagy 2 szoba, konyháért. 
Cim a kiadóban. 3464

KIADNÁM lakásomat 
olyan jobbrnódu egyénnek, 
aki kölcsönnel kisegítene. 
Cim a kiadóban. 3454

FIATAL tirinő különbe- 
járatu bútorozott szobába, 
vagy másik egyedülálló i 
tisztviselőnőhöz. egyete-

■&.
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ntista ■ nőhöz szobatarask 
beköltözködne élelem elle
nében. Cim a kiadóbao.

KERESEK sürgősen 1 
szoba, konyhás lakást ffii- 
jus elsejére. Lelépést fize
tek terményben.' Címet k 
adni a római katolikus fő
gimnázium főportádé
KÜLÖNFÉLE

KATONAI „CW 
gyártmányt! motorkerélpí 
igazolvány Péter Pál Ms- 
saryk-tttea 33 szám ah'» 
lakos nevére kiállítva, eb
szett. Semmisnek nyil«K 
tf.rrt. ___

MENYASSZONTTI tu
bák, fátylak kossorf- 
keppek kikölcsSnsás. 
DáFJia mövírág-sz»5»^y 
bán, Hcröa.ut 35. ■*

ÖRÖKBE adnám í 
leánykámat és 4 éves.®’ 
mat jobb családhoz. Ci» * 
kiadóban. jé1

FELKÉRJÜK azok’ ‘ L 
cégtulajdonosokat, akil°£ 
cégtábláit ismeretlen tett" --țg á
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cégtulajdonosokat, akil°£ y,

sek elvitték, hogy eg-ș-cir::; 
eljárás céljából csütörtök 
délután fi órakor a „K»; 
étteremben Bob (volt Lg 
mester)-utca 2, megjelel 
szíveskedjenek’. Jlf

Kényetees ssWwsj intfu!
április 27-én, vasárnap reggel 5 órakor

Itesán ái EuSíaresífes.
Érdeklődni a főposta~ mögötti autóbusz’ 

állomáson. Jegyelővétel ugyanott.

Oyermekfeocsi
, ulírnntorlern. féláron 
„UNICOM" 

Koxsath Lajowitea
ná'

hl'

woy^-mozso és Brsn, 
a Sivatag fiai 

r " 1"*"
Holnaptól kezdve: S-3 ASBfiS Magyar premier: 

Főszerepben: Uray Tivadar, Mészáros Ági és Mály Gerő

Ma utoljára:

I

EOSCÍo sürgősen egy kis 

családi hiáz és egyj 
SBrager*  varrógép

Kodály Zolíán-utca 21/a. (Rókócii necyed)
r ■ .■■ ■.- - - ■ -1 _ _--- ——

Minerva Irodalmi éa Nyomdai Müntézct Kolozsvár, — Fetcjő» vezet*:  KLm MÁrion lgajgaté, — No. Dfl. Kaoc- Jud. Cluj,
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